

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 11 апреля 2023 года, № 30 (10 554),
<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 15 руб. 52 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

До беды недалеко!

С начала пожароопасного сезона в городском округе уже выгорело 2,2 гектара сухой травы. Все возгорания произошли недалеко от деревни Пономарёвой.

В минувшее воскресенье на тушение окраин этого населённого пункта огнеборцы выезжали два раза! В результате огнём было уничтожено около двух гектаров сухой травы. Столбы дыма были видны даже в соседнем Ялуторовске. Заводоуковские пожарные и добровольцы вовремя локализовали и ликвидировали возгорания, не дав ог-

ню подобраться к жилым домам пономарёвцев.

Председатель комитета по делам ГО и ЧС Александр Забоев убедительно напоминает, что в регионе действует особый противопожарный режим. Неосторожное обращение с огнём, разведение костров, сжигание травы и мусора преследуется по закону!

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

В память о земляке

В четверг, 13 апреля, в 14.00 в Падуне, у Дома культуры, пройдёт торжественное открытие мемориальной доски в честь первого библиотекаря сельской библиотеки Николая Смолева.

Фронтник и почётный житель села Падун Н. Смолев начал трудиться в библиотеке в 1946 году. Кроме этого, он вёл общественную работу и был секретарём партийной организации.

А ещё Николай Васильевич собирал по крупницам материалы об истории села, записывал воспоминания участников Вели-

кой Отечественной войны и был одним из создателей школьного краеведческого музея.

В 1969 году Николаю Смолеву присвоили звание «Заслуженный работник культуры». Сведения о нашем земляке занесены в «Большую Тюменскую энциклопедию».

Ольга МЯСНИКОВА

На старте посевной кампании

В минувшую пятницу в администрации городского округа прошла агрономическая конференция по итогам развития агропромышленного комплекса и подготовке заводоуковских аграриев к весенне-полевым работам.

Как рассказал председатель комитета по сельскому хозяйству и продовольствию администрации городского округа Сергей Григорьев, в этом году земледельцы планируют провести ранневесеннее боронование на площади 79 216 гектаров. Для этих работ аграрии подготовили 203 бороновальных агрегата.

В предстоящей посевной кампании будет задействовано более 50 сельхозмашин, в том числе 38 многофункциональных комплексов. Готовность техники в заводоуковских сельхозпредприятиях сегодня составляет 99%, часть хозяйств уже прошла государственный технический осмотр.

Татьяна ВОЕВОДИНА

«Зелёные лёгкие» города приведут в порядок

В ближайшее время в Заводоуковске начнутся сезонные работы по уходу за городскими лесами, площадь которых составляет 112 гектаров.

Как сообщил ведущий специалист отдела благоустройства единого расчётного центра Александр Голенев, рабочие заводоуковского предприятия ООО «Гефест», с которым в этом году заключён контракт, должны очистить от твёрдых бытовых отходов лесной массив в черте города и удалить 50 сухостойных деревьев. Затем предстоит ско-

сорную растительность вдоль дороги от автопредприятия до поворота на территорию АО «Газпром газораспределение Север» – по 50 метров в глубину леса с обеих сторон, а ещё вдоль тропинок (по пять метров с обеих сторон). Работники ООО «Гефест» проведут уборку и скосят траву в городских лесах и осенью.

Татьяна ВОЕВОДИНА

Уважаемые читатели!

Началась подписка на газету «Заводоуковские вести» на второе полугодие 2023 года.
Стоимость комплекта на шесть месяцев – 807 рублей 18 копеек.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
12/04	0	+10	756	☁
13/04	+3	+13	754	☁
14/04	-4	+1	758	☁
15/04	-6	0	757	☁

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Оружие Победы



• Александр Урюпин, председатель совета союза морских пехотинцев Тюменской области, рассказывает бигилинскому шестикласснику Максиму Изосимову о пулемёте «Максим».

В актовом зале школы № 3 Заводоуковска на прошедшей неделе был аншлаг. Со всего городского округа автобусы подвозили учеников. Для них здесь работала школа военных реконструкций, организованная тюменским союзом морских пехотинцев.

Глаза у мальчишек горят, к старинному оружию тянутся детские руки.

- Смотри, смотри, это – наган!
- А вот винтовка Мосина!
- «Максим»! Настоящий! Как у Чапаева!
- А это пулемёт Калашникова?
- Нет, что ты, этот – Дегтярёва.

Тюменские морские пехотинцы привезли с собой целый арсенал: пулемёты, автоматы, винтовки, гранаты.

– Мы это оружие, можно сказать, по всей стране собирали. Обращались на Тульский оружейный завод, в парк «Патриот», – рассказывает Александр Урюпин, председатель совета союза морских пехотинцев Тюменской области. – Все образцы самые что ни на есть настоящие, только охолощённые – не могут стрелять боевыми патронами. В прошлом году наш проект «Оружие Победы» выиграл грант губернатора. И вот теперь мы ездим по школам нашего региона, встречаемся с детьми, знакомим ребят с вооружением времён Великой Отечественной войны.

Свой рассказ глава тюменских морпехов Александр Урюпин и участник боевых действий на Северном Кавказе Денис Мальдин проводили интересно и с огоньком. Они оба были облачены в военную форму морской пехоты 1940-х годов. А школьники могли примерить бескозырки.

Особый интерес у юных заводоуковцев вызвал рассказ о том, что станковый пулемёт конструкции Хайрама Максима солдаты прозвали «Максимом», а разработанную оружейником Фёдором Токаревым самозарядную винтовку СВТ – «Светкой». В зале тут же стали искать тезок знаменитых систем вооружения.

Кстати, вся эта замечательная коллекция хранится в музее союза морских пехотинцев в столице области. Там же работает школа военных реконструкций. Тюменцы, увлечённые воссозданием военной формы и быта солдат минув-

ших эпох, подходят к своему делу очень тщательно: мундиры заказывают в Севастополе и Белоруссии.

Для заводоуковских мальчишек и девчонок подобное хобби интересно и необычно.

– Я как только узнал, что будет такая встреча, сразу решил, что обязательно сюда приеду, – говорит шестиклассник Першинской школы Егор Сединкин. – Я увлекаюсь оружием, читаю о нём в интернете, расспрашиваю папу и дедушку, «применяю» в компьютерных играх. Но вживую настоящие винтовки и пулемёты никогда не видел. Вот бы ещё и пострелять из таких!

Что же, и это возможно. В июне в Нижней Тавде курсанты спецгрупп добровольной подготовки к военной службе области будут в очередной раз сдавать экзамен на получение шеврона «Штурм». Члены союза морской пехоты вместе с другими реконструкторами устроят на этом мероприятии настоящую баталью, в которой части Красной армии будут брать немецкий дзот. А после кадеты смогут пострелять из исторических образцов оружия.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ
Фото автора



• Полтора десятка образцов оружия времён Великой Отечественной войны привезли в Заводоуковск тюменские морпехи.

ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА

Четыре года веры и надежды

Когда началась Великая Отечественная, супругам Розе и Александру Исаевым из Новой Заимки было по десять лет. Война, отнявшая у них детство, не стёрлась из памяти. Исаевы говорят, что об этом забыть невозможно.

— В первые месяцы войны мы с младшим братом и сестрёнкой припадали к радиоприёмнику, откуда доносился твёрдый голос диктора, сообщавшего, как советские войска оставили сначала Минск, Ригу, потом Смоленск и Киев... Думали: «Как же так?», — рассказывает с дрожью в голосе Александр Петрович. — Да-а, это были четыре года ожидания, надежды и безграничной веры в то, что наши всё же одолеют врага.

Воспоминания Розы и Александра Исаевых о военном лихолетье примерно одинаковы: холодно, голодно, трудно. Роза Константиновна в начале 1940-х жила на станции Вагай вместе с бабушкой и дедушкой, которые её воспитывали с рождения. Училась в школе. Но с наступлением тёплых весенних дней уроки, как правило, прекращались — ребятишек отправляли на колхозные поля.

— Мы трудились до поздней осени, пока урожай не был собран, — рассказывает Роза Константиновна. — Помню, поставили меня как-то работать на вейлку. Я росточком маленькая, а колесо у сельхозмашины огромное. Пришлось на подставку вставать. Откуда только силы брала? Ветром меня качало. Если бы не дедушкина пайка хлеба в 400 граммов, которую он получал, работая на железной дороге, не знаю, что бы со мной было...

Александр Исаев родился и вырос в деревне Сединкино. Вспоминает, что в первые дни войны колхоз отправил на фронт

и без того малочисленную технику, а также ломовых лошадей. В уборочную и посевную жители деревни — в основном старики, женщины и дети — работали на быках да коровах.

— Я тоже выгонял из стойла нашу коровёнку, цеплял за неё борону — и вперёд! — говорит Александр Петрович. — Довелось мне и поля пропалывать, и снопы вязать, и скот пасти. И никто из моих ровесников на жизнь не жаловался: лозунг «Всё для фронта!» подстёгивал нас работать ударнее. Весть о победе в мае 1945 года мы с одноклассниками встретили всеобщим ликованием. В этот день учителя отправили нас домой. Забегаю я во двор и кричу: «Победа! Победа!» Мама аж ухват из рук выронила!

В годы войны Александру Исаеву пришлось переехать к родственникам в Вагай. Там в школе он и встретил свою будущую супругу Розу. Голубоглазая девочка в одночасье покорила его сердце. После войны Роза Константиновна ждала Александра Петровича из армии, поддерживала, когда он учился в Тюменском сельскохозяйственном техникуме, а потом стала надёжной опорой супругу на все эти годы.

В начале 1950-х Исаевы переехали на постоянное место жительства в Новую Заимку. Александр Петрович перевёз из родного Сединкино небольшой пятистенник и поставил его на улице Тракторной. Когда появились дети, хозяин семьи озабочился постройкой нового дома всё на той же улице, где супруги живут до сих пор.

Если рассказывать о рабочей биографии Исаевых, то и одной газетной полосы не хватит. Скажу лишь, что Александр Петрович начал трудиться ещё на Ново-заимской машинно-тракторной станции. И как бы потом не назы-



• Труженики тыла супруги Роза и Александр Исаевы из Новой Заимки утверждают, что нет ничего страшнее, чем война.

валось это предприятие, он оставался вместе с ним долгие годы, пройдя путь от механика до заместителя директора. Роза Константиновна тоже трудилась в колхозе сначала счетоводом, потом бухгалтером. Исаевы давно уже на пенсии. Живут сегодня заботами своих детей Николая и Натальи, которые обосновались

в областном центре, и внуков. В гости к Александру Петровичу и Розе Константиновне частенько заглядывают ветераны сельской первички, районного совета ветеранов, представители местной администрации. Исаевы рады, что о них не забывают.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

ГОРОД СТАРЫЙ, ГОРОД НОВЫЙ

В кино, в «Сибирь»!

Для многих заводоуковцев среднего возраста посещение кинотеатра «Сибирь» — самое яркое воспоминание детства. Заветные 15 копеек, зажатые в кулаке, билет на лучшее место, фотопортреты знаменитых актёров и актрис на стенах фойе, мороженое в металлических креманках в буфете... Вот наконец гаснет свет, и на экране бегут титры.

Кинотеатр «Сибирь» был построен в городе в августе 1979 года. Он заменил кинотеатр «Победа», служивший заводоуковским любителям кинематографа

более двух десятилетий.

Зал нового очага культуры был рассчитан на 300 мест. В начале 1980-х интерес к премьерам был очень высок. Помимо «Сибири», фильмы крутили в Доме культуры завода «Тюменьсельмаш», клубах лесотехнической школы в заливной части города и «Чайке» в микрорайоне ДСУ. И всё равно порой лишнего билета было не достать.

Но вскоре научный прогресс чуть было не свёл на нет киноотрасль, ещё недавно вносящую весомый вклад в бюджет страны. Появились диковинные видеомагнитофоны. Предприниматели

стали оборудовать видеосалоны в любом свободном помещении. А потом и вовсе техническими новинками обзавелась чуть ли не каждая семья. Ходить в кинотеатры стало не престижно.

Но жизнь в старом очаге культуры не замерла. В середине 1990-х сюда переехал молодёжный центр. В помещениях зазвучали весёлые детские голоса, на сцене репетировали зажигательные танцы и яркие флешмобы.

Но шли годы, смотреть фильмы в больших залах снова стало модно. Заводоуковцы мечтали о кинотеатре — и чтобы не хуже, чем в Ялуторовске или Тюмени!

Воплотить мечту земляков в жизнь взялся предприниматель Алексей Евсеев. После года ремонта и реконструкции 4 августа 2018 года обновлённый кинотеатр «Сибирь» распахнул свои двери. Сегодня здесь работают два кинозала на 86 и 120 мест, где можно смотреть фильмы как в 2D, так и в 3D форматах. А ещё заводоуковцы забегают сюда между делом и в уютное мини-кафе. Новая жизнь старого кинотеатра продолжается.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ
Фото Татьяны Воеводиной и из фондов Заводоуковского краеведческого музея



• Кинотеатр «Сибирь» в Заводоуковске, 1980-е годы.



• После реконструкции, проведённой пять лет назад, здание отвечает самым последним требованиям кинопроката.

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Режим повышенной готовности для подразделений по ликвидации чрезвычайных ситуаций ввели в Тюменской области с 10 апреля.

Соответствующее постановление подписал губернатор Александр Моор. Как сообщает региональный инфоцентр, решение принято из-за угрозы возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с распространением ландшафтных (природных) пожаров.

С 10 апреля усилены меры по обеспечению соблюдения гражданами и организациями требований особого противопожарного режима, проводятся мониторинг опасных природных явлений и техногенных процессов. Также организуется патрулирование населённых пунктов и прилегающих к ним территорий, в том числе с привлечением представителей добровольной пожарной охраны и волонтеров.

Тюменьстат опубликовал данные о численности населения в областном центре с учётом итогов последней Всероссийской переписи населения.

На 1 января 2023 года она составила 855 618 человек, увеличившись на 20,9 тысячи человек.

«За последние 10 лет Тюмень входит в список самых динамично растущих городов России. Рост происходит не только за счёт миграционных процессов, но и естественного. Это свидетельствует о значительном экономическом потенциале города», — отметил глава Тюмени Руслан Кухарук.

Как сообщает интернет-издание NewsProm.ru, в областной столице в 2022 году было введено более миллиона квадратных метров общей площади жилых домов. Тюмень занимает лидирующие позиции по индексу качества городской среды. Всё это делает привлекательным город для новых жителей.

В семи районах области в марте этого года выявлено 13 незаконных рубок леса.

Это в два раза больше, чем месяцем ранее. Общая сумма ущерба превышает миллион рублей, сообщает информационное агентство «Тюменская линия» со ссылкой на областной департамент лесного комплекса.

В Нижнетавдинском лесничестве выявлено три незаконных рубки, в Вагайском, Ишимском, Тобольском и Тюменском лесничествах — по две. Ещё по одному эпизоду произошло в Заводоуковском и Уватском лесничествах.

Департамент лесного комплекса Тюменской области напоминает, что нарушителям грозит штраф в размере до трёх миллионов рублей, либо принудительные работы от пяти до семи лет со штрафом до 500 тысяч рублей. При этом виновные добровольно или принудительно возмещают сумму ущерба, нанесённого лесному фонду.

Карантин по бешенству животных установлен в селе Шабаново Омутинского района Тюменской области.

Опасный вирус обнаружили у мёртвой лисицы при исследовании патологического материала, сообщает региональное управление ветеринарии.

Неблагополучным пунктом объявлено не только село, но и территория в радиусе трёх километров от эпизоотического очага. В ведомстве уточнили, что мероприятия по ликвидации заболевания проводятся в соответствии с ветеринарным законодательством.

По материалам СМИ Тюменской области

РОЖДЁННЫЕ В ЗАВОДОУКОВСКЕ

Крылатая мечта Бориса Мокрушева

Заводоуковск вписал достойные страницы в авиалетопись страны. В годы Великой Отечественной войны здесь работал крупнейший планёрный завод Советского Союза, а в эвакуированной из Москвы спецшколе учились будущие космонавты Владимир Комаров и Лев Дёмин. А ещё в нашем городе родился, вырос и окончил школу один из создателей ракетно-ядерного щита СССР Борис Мокрушев.

— Мы с Борисом учились в 10 «В», — говорит горожанин Василий Заборских. — Когда узнал, что он поступил в Казанский авиационный институт — не удивился. Борис Мокрушев увлекается авиацией с детства, много читал и хорошо учился.

Сам же Борис Борисович о юности позже вспоминал в книге «Через годы, через расстояния»:

— Пошёл в первый класс начальной школы на улице Первомайской. Из тех, с кем учился, помню Юрия Котельникова, Галю Баугис, Светлану Морозюк, Машу Шапошникову, Раю Алексееву, Любу Пашкову, Галю Некрасову, Гену Манюшкина. И, конечно, нашу классную «маму» Валентину Николаевну Ермакову. Помню всех, часто смотрю наше выпускное фото.

В 1954 году Борис Мокрушев уехал из родного города. В 1960-м защитил диплом. Надеялся получить распределение в Киев, но попал в «почтовый ящик» — секретное предприятие, расположенное на острове озера Селигер, которое сейчас называется «Звезда». Здесь он и проработал 45 лет.

По словам Б. Мокрушева, этот завод создан 31 августа 1946 года. Тогда по периметру остров был окружён колючей проволокой и охранялся с земли и воды. Пред-

приятие считалось филиалом конструкторского бюро Сергея Королёва, только вот конструкторами здесь первые годы работали немцы. В фашистской Германии достигли больших успехов в создании ракетного оружия, и после Победы оказавшихся в советской зоне оккупации специалистов в «добровольно-принудительном порядке» вывезли в СССР. Правда, Борис Борисович иностранных инженеров уже не застал — они вернулись на родину ещё в 1953-м.

Борис Мокрушев начал трудовой путь на предприятии студентом-практикантом. Уже в 25 лет он стал начальником цеха, в 32 года — главным инженером и главным конструктором, в 40 — директором. Вот только рассказать о том, где работает и чем занимается, он не мог даже школьным друзьям.

— Борис как-то приезжал на встречу выпускников, — вспоминает Василий Заборских. — О себе много не рассказывал, только то, что работает в космической промышленности, делает приборы. А потом и ездить перестал — говорил, что хочет помнить нас, одноклассников, молодыми, полными надежд на будущее...

«Рассекретили» федеральное государственное унитарное предприятие «Звезда» только в 2000-х



• Борис Мокрушев, десятиклассник Заводоуковской средней школы, 1954 год. Друзья запомнили его таким.

годах. Под руководством Бориса Мокрушева завод выпускал уникальные гироскопические приборы. Они использовались в космических и боевых ракетах, межпланетных станциях «Луна» и «Марс», орбитальных — «Мир» и МКС.

Борис Борисович — кавалер ордена Трудового Красного Знамени, лауреат Государственной премии СССР, заслуженный машиностроитель Российской Федерации, академик Российской академии кос-

монавтики имени Циолковского.

Сотрудники Заводоуковского краеведческого музея не раз званивались с Борисом Борисовичем, приглашая его посетить Заводоуковск, выступить на конференции «Наше наследие», но приехать у него не получалось. В этом году дозвониться до знаменитого земляка не смогли...

АЛЕКСЕЙ СЕВОСТЬЯНОВ

(По материалам книги «Через годы, через расстояния»)

12 АПРЕЛЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ АВИАЦИИ И КОСМОНАВТИКИ

Уважаемые заводоуковцы! Поздравляю вас с Днём авиации и космонавтики!

Открытие пути к межпланетному пространству — событие, без преувеличения, изменившее мир. Сделав первый шаг в космос, наша страна навеки вписала себя в историю человечества. Мы гордимся настоящими героями — первым космонавтом Земли Юрием Гагариным, первой женщиной-космонавтом Валентиной Терешковой, совершившим первый выход в открытый космос Алексеем Леоновым, всеми нашими соотечественниками, покорившими внеземное пространство. У заводоуковцев особую гордость сегодня вызывают исторические факты. Наш город является родиной безмоторной авиации. На авиазаводе № 499, эвакуированном в Заводоуковск в годы Великой Отечественной войны, был создан безмоторный планёр А-7. Первая Московская спецшкола ВВС, расположенная в году испытаний на нашей территории, стала первой ступенькой к звёздам двум космонавтам — дважды Герою Советского Союза Владимиру Комарову и Герою Советского Союза Льву Дёмину. Уверена, что заводоуковцы по праву могут считать себя причастными к развитию ракетно-космической отрасли.

В этот замечательный день желаю землякам благополучия и добра, здоровья и трудовых успехов! И пусть, как и раньше, наши дети мечтают стать космонавтами!

Светлана КАСЕНОВА,
глава городского округа

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 456 от 04.04.2023 г., г. Заводоуковск

О внесении изменения в постановление администрации Заводоуковского городского округа от 09.06.2021 № 805 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий некоммерческим организациям, деятельность которых направлена на создание и развитие целостной системы территориального общественного самоуправления на территории Заводоуковского городского округа»

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 18.09.2020 № 1492 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам — производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации», руководствуясь статьёй 35 Устава муниципального образования Заводоуковский городской округ, администрация Заводоуковского городского округа постановляет:

1. Внести в постановление администрации Заводоуковского городского округа от 09.06.2021 № 805 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий некоммерческим организациям, деятельность которых направлена на создание и развитие целостной системы территориального общественного самоуправления на территории Заводоуковского городского округа» (далее — постановление) следующее изменение:

приложение к постановлению изложить в новой редакции согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Заводоуковские вести». Постановление с приложением разместить на официальном сайте муниципального образования Заводоуковский городской округ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Установить, что действие данного постановления распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2023 года.

С. А. КАСЕНОВА,
глава городского округа

В ДУМЕ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

20 апреля в большом зале администрации состоится двадцать третье заседание думы городского округа

Депутаты заслушают отчёт администрации городского округа об исполнении бюджета за 1 квартал 2023 года, информации: Заводоуковской межрайонной прокуратуры о состоянии законности на территории округа, межрайонного отдела полиции об оперативной обстановке в округе за 2022 год и внесут некоторые изменения в муниципальные правовые акты.

Приходи служить по контракту

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора:
г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

Телефон: 8 (3452) 79-19-05

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • РАЗНОЕ • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • РАЗНОЕ • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • РАЗНОЕ

ПРОДАЁМ

- ✓3-10-4 УЧАСТОК (13 соток) в с. Новая Заимка. Тел. 4-12-10.
- ✓УЧАСТОК, ул. Дачная. Тел. 8-950-491-77-91.
- ✓2-17-2 АККУМУЛЯТОРЫ на автомобили. ПОКУПКА б/у, ЗАРЯДКА АКБ. Ул. Революционная, 94а (бывшая база ДСУ-3). Тел. 8 (34542) 7-00-90, 8-950-487-00-90.
- ✓209 ПИЛОМАТЕРИАЛ. Тел. 8-932-480-45-45.
- ✓213 ДРОВА любые. Выдаём чеки. Тел. 8-932-478-37-27.
- ✓213 ДРОВА. Тел. 8-919-920-69-84.
- ✓7-7-2 ДРОВА. Тел. 8-902-622-05-59.
- ✓4-2-3 ДРОВА. Тел. 8-982-920-01-02.
- ✓4-23-1 ДОСКИ, БРУС, ВАГОНКУ. Доставка. Тел. 8-950-487-19-99.

- ✓4-23-1 ПРОФНАСТИЛ, САЙДИНГ (всех видов). Замер, доставка, монтаж. Тел. 8-908-874-90-47.
- ✓2-6-3 СЕНО. Доставка. Тел. 8-950-481-22-84.
- ✓232 ОВЁС. Тел. 8-902-813-75-07.
- ✓3-6-4 КАРТОФЕЛЬ. Тел. 8-952-348-34-42.
- ✓2-10-4 ПЧЕЛОПАКЕТЫ (пород карпатка, карника). Тел. 8-919-955-19-72.

КЕРАМИТОБЛОКИ, ЖБИ-кольца.
Доставка, установка под ключ. Услуги манипулятора, экскаватора, самосвала. Тел. 8-922-040-99-97.

ПРИВЕЗУ ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, ЦЕМЕНТ, ГЛИНУ, АСФАЛЬТНУЮ КРОШКУ, от 1 до 30 т.
Тел. 8-922-040-99-97.

ЁМКОСТИ под канализацию
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ - ПЛАСТИКОВЫЕ ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ/ТЕПЛИЦЫ
Низкие цены! 8-952-343-6666

УСЛУГИ

- ✓4-28-3 МОНТАЖ, ЗАМЕНА КРОВЛИ. ЗАКАЗ КРОВЛИ. Тел. 8-922-473-44-77.
- ✓272 ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ, бортовая «Газель», 6 м. Тел. 8-922-483-25-47.
- ✓3-20-2 ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ САНТЕХНИК, ЭЛЕКТРИК. Тел. 8-912-079-88-46.
- ✓3-26-12 АССЕНИЗАТОР, 5 куб.м. Тел. 8-902-620-47-50.
- ✓4-3-4 ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, ГРУНТ на отсыпку (40 т). Работаем с организациями. Тел. 8-952-344-00-50.
- ✓6-15-2 РЕМОНТ И СТРОИТЕЛЬСТВО. Пенсионерам — скидка! Тел. 8-908-874-90-47.
- ✓5-15-2 РЕМОНТ БАНЬ, ХОЗПО-СТРОЕК. Тел. 8-922-047-49-00.

- ✓5-1-3 СТРОИТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ, КРЫШИ, САЙДИНГ, ВОДОСНАБЖЕНИЕ, ОТОПЛЕНИЕ, КАНАЛИЗАЦИЯ и многое другое. Пенсионерам — скидка! Тел. 8-932-325-44-44.
- ✓273 НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ. Пенсионерам — скидка! Тел. 7-15-19, 8-952-678-41-68.
- ✓РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИРАЛЬНЫХ МАШИН и др. бытовой техники, КОМПЬЮТЕРОВ. Выезд, гарантия. Ул. Заводская, 5. Тел. 8-904-494-39-93.

ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ от 1 до 40 т.
Тел. 8-906-875-16-66.